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QUESTIONS DE DROIT CONSTITUTIONNEL

1)  QCS - Au sein d’une fédération :
a)   L’État fédéral exerce la fonction juridictionnelle, les États fédérés exercent les fonctions exécutive et

législative.
b)   Seul l’État fédéral exerce les fonctions législative, exécutive et juridictionnelle.
c)   L’État fédéral et les États fédérés disposent, chacun, d’organes législatifs, exécutifs et juridictionnels.
d)   Seuls les États fédérés exercent les fonctions législative, exécutive et juridictionnelle.
e)   L’État fédéral exerce la compétence législative, les États fédérés exercent les fonctions exécutive et

juridictionnelle.

2)  QCS - L’abandon par les individus d’une liberté totale mais sans cesse menacée, au profit d’une
liberté restreinte mais garantie par le pouvoir politique, correspond :
a)   Au totalitarisme.
b)   À l’anarchie.
c)   À la démocratie directe.
d)   À la théorie du droit naturel ou « naturaliste »
e)   À la thèse du contrat social ou « contractualiste ».

3)  QCS – On parle de décentralisation pour désigner un système d’organisation territoriale du
pouvoir où :
a)   L’État est représenté localement, par des agents qui dépendent de lui.
b)   Des ministères et des administrations de l’État sont implantés en dehors de la capitale.
c)   Il n’existe aucun organe politique central.
d)   Les élus nationaux sont désignés par les assemblées locales.
e)   Des organes locaux exercent librement certaines compétences prévues par la loi ou la constitution.

4)  QCS - Au sens « matériel », une constitution est définie par :
a)   Sa procédure d’adoption
b)   Le contenu de ses dispositions
c)   Sa dénomination
d)   Le nombre de ses dispositions
e)   Sa procédure de révision

5)  QCS – La hiérarchie des normes est un principe :
a)   Qui n’est pas validé par la pratique
b)   Sur lequel s’appuie le contrôle de constitutionnalité des lois
c)   Équivalent à la théorie du droit naturel
d)   Qui interdit en théorie le contrôle de constitutionnalité des lois
e)   Qui impose le respect des principes moraux par la constitution

6)  QCS - Le pouvoir constituant dérivé :
a)   Est l’expression mythique du souverain, selon Jean-Jacques Rousseau
b)   Se manifeste au moment de fonder un nouvel ordre constitutionnel
c)   Est celui qui se manifeste à chaque modification d’une constitution
d)   Désigne les Pères fondateurs de la constitution des États-Unis d’Amérique
e)   Est l’une des fonctions du juge constitutionnel
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7)  QCS – Le système de contrôle de constitutionnalité des États-Unis est :
a)   Centralisé
b)   Moniste
c)   A priori
d)   Absolu
e)   Diffus

8)  QCS - Parmi ces propositions, laquelle désigne un interprète authentique de la Constitution :
a)   Un professeur de droit constitutionnel
b)   Une cour constitutionnelle
c)   Un avocat
d)   Un professeur de droit civil
e)   Le ministre de la Justice

9)  QCS – Le scrutin majoritaire :
a)   A l’intérêt de favoriser la formation de majorités stables
b)   Est généralement réclamé par les plus petites formations politiques
c)   Est un système théorique, qui n’est en réalité jamais utilisé
d)   Est considérée comme plus juste, car il permet à davantage de partis d’obtenir des sièges
e)   Est associé à des candidatures par listes de candidats

10)  QCS - Aux États-Unis, les lois doivent être adoptées par :
a)   Les deux chambres du Congrès
b)   La Chambre des représentants, à la majorité absolue
c)   Le Sénat, à la majorité qualifiée des trois cinquièmes
d)   La Chambre des Communes, à la majorité absolue
e)   La Chambre des représentants et chaque État fédéré

11)  QCS - Au sein d’une fédération, la répartition des compétences entre l’État fédéral et les États
fédérés est déterminée :
a)   Par la loi
b)   Par la constitution de l’État fédéral
c)   Par chaque État fédéré, dans sa propre constitution
d)   Par une série de décrets du chef de l’Exécutif fédéral
e)   Par chaque État fédéré, en accord avec l’État fédéral

12)  QCS - Le « positivisme juridique » :
a)   S’oppose au contrôle de constitutionnalité des lois
b)   Fait primer la loi sur la Constitution
c)   S’oppose à la doctrine du droit naturel
d)   Associe l’édiction de règles de droit à l’observation de la pratique
e)   S’oppose à la consécration de droits fondamentaux

13)  QCS - Dans le cadre d’un mandat impératif, un député :
a)   Est libre d’exprimer ses propres idées, selon sa conception de l’intérêt général
b)   Est tenu de se limiter à un rôle de porte-parole fidèle à la volonté de ses électeurs
c)   Est libre de ses votes
d)   Est élu pour une durée déterminée
e)   Est le représentant de toute la Nation
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14)  QCS - Lors de l’élection du Président des États-Unis :
a)   Les grands électeurs des États sont les parlementaires de chaque État fédéré
b)   Les grands électeurs sont les sénateurs de chaque État
c)   Le nombre de grands électeurs obtenu par chaque candidat est proportionnel au nombre de voix

récoltées
d)   Le nombre des grands électeurs dépend de la participation des citoyens de chaque État, le jour du

scrutin
e)   Le nombre de grands électeurs de chaque État dépend du nombre de parlementaires que cet État

compte au Congrès

15)  QCS - La Constitution du 27 octobre 1946 a été rédigée
a)   Par une assemblée constituante
b)   Par un comité restreint d’élus locaux
c)   Par un comité restreint de parlementaires
d)   Par un groupe de travail gouvernemental
e)   Par le Conseil national de la Résistance

16)  QCS - La « Restauration » correspond à :
a)   La réaffirmation de la République à la suite du gouvernement de Vichy
b)   Un retour temporaire de la monarchie absolue
c)   Un épisode révolutionnaire sans suites institutionnelles
d)   L’instauration d’une monarchie limitée
e)   L’affirmation des monarchistes face à Adolphe Thiers

17)  QCS - Sous la Quatrième République, la rationalisation du parlementarisme :
a)   Est inconcevable et exclue par les rédacteurs de la constitution
b)   Est un anachronisme, car elle n’a pas encore été conçue
c)   Est une tentative marquée par l’échec
d)   Est l’une des rares réussites de ces institutions
e)   Permet l’affirmation du Président de la République

18)  QCS - D’un point de vue formel, le gouvernement d’un régime parlementaire endosse la
responsabilité des actes du Chef de l’État :
a)   Si une disposition de la constitution le prévoit
b)   Dès lors qu’il a conseillé le Chef de l’État dans sa prise de décision
c)   Par la procédure du contreseing
d)   Lors du vote de la loi
e)   Lorsque le juge l’estime justifié

19)  QCS - La doctrine présentant l’adoption d’une constitution comme le moyen d’encadrer et de
limiter le pouvoir politique est :
a)   Le libéralisme
b)   Le contractualisme
c)   Le légalisme
d)   Le séparatisme
e)   Le constitutionnalisme
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20)  QCS - Le « Bill of rights » désigne, aux États-Unis :
a)   Les dix premiers amendements de la Constitution
b)   La déclaration des droits qui a accompagné la déclaration d’indépendance
c)   Un texte fondamental britannique, conservé en droit américain
d)   Le préambule de la Constitution
e)   Les droits et libertés consacrés par le premier article de la Constitution

21)  QCS - Les lois constitutionnelles de 1875 prévoient :
a)   L’élection du Président de la République au suffrage universel direct
b)   L’attribution de la présidence de la République au Maréchal de Mac Mahon
c)   L’attribution de la présidence de la République à Adolphe Thiers
d)   L’élection du Président de la République par les assemblées parlementaires
e)   L’exercice du pouvoir exécutif par le seul gouvernement

22)  QCS - La Crise du 16 mai 1877 correspond à :
a)   La chute du Second Empire
b)   La dernière expérience de monarchie limitée en France
c)   La fin de la Deuxième République
d)   La fin du dernier mandat d’Adolphe Thiers
e)   L’affirmation du régime parlementaire moniste

23)  QCS - «C’est une expérience éternelle, que tout homme qui a du pouvoir est porté à en abuser»
est un constat qui :
a)   Apparaît au sein du préambule de la Constitution française de 1791
b)   Amène Hobbes à considérer que l'Homme est un loup pour l'Homme
c)   Est utilisé par Voltaire pour fonder son rejet des thèses contractualistes
d)   Amène Montesquieu à concevoir un système de séparation des pouvoirs
e)   Incite Jean Bodin à relativiser ses propositions relatives à la souveraineté

24)  QCS - Le «droit de dissolution» désigne:
a)   La capacité du parlement de renverser le gouvernement
b)   La possibilité pour l’Exécutif de mettre fin de façon anticipée au mandat des députés
c)   La capacité du chef de l’État de révoquer l’ensemble du gouvernement
d)   La capacité donnée au peuple d’imposer l’organisation d’élections législatives
e)   Le possibilité donnée au nouveau président des États-Unis de révoquer tous les fonctionnaires

25)  QCS - La distinction entre constitution souple et rigide porte sur :
a)   L’autorité du pouvoir instauré
b)   La stabilité des institutions fondées
c)   La transition ou la rupture qui a existé avec la constitution précédente
d)   Les modalités de la procédure de révision
e)   Le niveau de détail des dispositions de la constitution
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QUESTIONS D'INTRODUCTION AU DROIT

26)  QCS - Que signifie le principe de non-rétroactivité de la loi nouvelle?
a)   La loi nouvelle peut s’appliquer aux faits qui ont eu lieu avant son entrée en vigueur
b)   La loi nouvelle ne peut pas s’appliquer à des faits qui ont eu lieu avant son entrée en vigueur
c)   Ce principe n’existe pas
d)   La loi ancienne ne peut pas s’appliquer aux faits qui ont eu lieu avant l’entrée en vigueur de la loi

nouvelle
e)   La loi ancienne et la loi nouvelle s’appliquent aux faits qui ont eu lieu avant l’entrée en vigueur de la loi

nouvelle

27)  QCS - Florent a récemment acheté une figurine de superhéros dans une boutique de BD
d’Orléans pour pouvoir lui-même la revendre dans sa boutique de Lyon. Il ne l’a payée que 150
euros au lieu de 1500 suite à une erreur de caisse. La boutique veut qu’il paye la différence
mais il n’est pas d’accord. Quelle est la nature de l’acte en cause et comment le prouver?
a)   C’est un acte juridique qui se prouve uniquement par écrit
b)   C’est un acte de commerce qui se prouve par tous moyens
c)   C’est un fait juridique qui se prouve uniquement par écrit
d)   C’est un acte juridique qui se prouve par tous moyens
e)   C’est un acte de commerce qui se prouve uniquement par écrit

28)  QCS - Dans un cas pratique, la première étape du raisonnement consiste à
a)   Donner la solution applicable
b)   Qualifier juridiquement les faits
c)   Trouver les règles de droit applicables
d)   Énoncer le problème de droit
e)   Créer une règle de droit applicable

29)  QCS - Le serment déféré par le juge à l'une des parties s'appelle
a)   Le serment décisoire
b)   Le serment inquisitoire
c)   Le serment déféré d'office
d)   Le serment accusatoire
e)   Le serment d’Hippocrate

30)  QCS - Une coutume praeter legem
a)   Est applicable en vertu d’une prescription formelle du législateur
b)   S’applique malgré l’absence de toute prescription législative
c)   Renvoie à une loi pour le détail de son application
d)   Est une coutume dont les prescriptions s’opposent à celles de la loi
e)   Cela n’existe pas

31)  QCS - Le principe de non-rétroactivité de la loi s'impose-t-il nécessairement en matière pénale
?
a)   Oui, toujours
b)   Non, jamais
c)   Tout dépend de la loi en cause
d)   Ce principe n’existe pas
e)   Ce principe ne concerne pas la matière pénale
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32)  QCS - Le caractère facultatif de l’action en justice signifie que

a)   L’on peut renoncer à l’action
b)   L’on peut saisir le juge que l’on souhaite
c)   L’on a la faculté de faire une action en justice ou de se faire justice soi-même
d)   L’on est libre d’abuser de son droit d’agir en justice
e)   L’on a la faculté de choisir l’avocat que l’on souhaite

33)  QCS - Au regard de l’article 2 du code civil, la loi nouvelle a en principe un effet

a)   Immédiat
b)   Rétroactif
c)   Cumulatif
d)   Interprétatif
e)   Corruptif

34)  QCS - Peut-on librement choisir le juge devant lequel on va porter son action?
a)   Oui, il existe un principe de liberté de l’action en justice
b)   Oui, en raison du principe de droit d’accès au tribunal
c)   Non, car il existe des règles de compétences territoriale et d’attribution
d)   Non car il existe un principe de forcuité
e)   Non en raison des règles de compétences matérielles et régaliennes

35)  QCS - En tant que salarié, je peux quoi qu’il arrive ester en justice devant le conseil des
prud’hommes ?
a)   Oui car le conseil des prud’hommes est seul compétent pour les litiges entre les salariés et leur

employeur
b)   Oui car le conseil des prud’hommes est seul compétent pour les litiges concernant les actes de

commerce
c)   Non car le juge compétent pour un particulier est toujours le tribunal judiciaire
d)   Non car le juge compétent est au choix du salarié
e)   Non car c’est l’employeur qui choisira le juge compétent

36)  QCS - Dans quel ouvrage trouve-t-on les dispositions relatives aux conflits de lois dans le
temps ?
a)   Le Vidal
b)   Le code civil
c)   La loi des douze tables
d)   Il n’y en a aucun
e)   La Pierre de Rosette

37)  QCS - Que signifie la mention selon laquelle la créance due par le débiteur est liquide?
a)   Le montant de la créance est déterminé
b)   Le montant de la créance n’est pas déterminé
c)   Le montant de la créance doit être déterminé par le juge
d)   Le montant de la créance est indéterminé
e)   Le montant de la créance ne peut pas être déterminé par le juge
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38)  QCS - Fiona, coiffeuse, vient d’être licenciée par son employeur qui l’accuse d’avoir pris de
l’argent dans la caisse du salon de coiffure. Elle souhaite contester son licenciement. Quel est
le juge compétent? 
a)   Le conseil des prud’hommes
b)   Le tribunal judiciaire
c)   Le juge du contentieux de la protection
d)   Le tribunal de police
e)   La cour d’assises

39)  QCS - Fred a acheté récemment une machine à laver dans une boutique orléanaise, pour sa
maison de campagne située à Lyon. La machine à laver s’avère défectueuse. Il souhaite
attaquer le magasin en justice pour obtenir des dédommagements. Quel est le tribunal
compétent?
a)   Le tribunal judiciaire de Lyon
b)   Le tribunal judiciaire d’Orléans
c)   Le tribunal de commerce de Lyon
d)   Le tribunal de grande instance d’Orléans
e)   Le tribunal de commerce de Paris

40)  QCS - Une loi portant sur le port des salopettes à pois vient d’être votée, on dit qu’en principe
elle a
a)   Un effet rétroactif
b)   Un effet cumulatif
c)   Un effet interprétatif
d)   Un effet corruptif
e)   Un effet immédiat

41)  QCS - La preuve d’un acte commercial se fait
a)   Par un écrit uniquement
b)   Par témoignage uniquement
c)   Par un aveu extrajudiciaire notamment
d)   Par un commerçant uniquement
e)   La preuve est impossible

42)  QCS - L’aveu judiciaire est une preuve
a)   Parfaite avec le serment décisoire et l’écrit
b)   Imparfaite avec le témoignage et le serment décisoire
c)   Parfaite, avec le serment supplétoire et le témoignage
d)   Imparfaite avec l’écrit et le serment supplétoire
e)   Ce n’est pas un mode de preuve

43)  QCS - Citez un élément caractéristique de la coutume
a)   Un élément psychologique
b)   Un élément légal
c)   Un élément physique
d)   Un élément formel
e)   Un élément constitutionnel
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44)  QCS - Dans l'arrêt Golder c/Royaume-Uni du 21 février 1975, la Cour européenne des droits de
l'homme admet

a)   Que le États peuvent limiter le droit au respect de la vie privée dans des proportions qu’elle contrôle
b)   Un droit absolu d’accès à la justice sans limitation possible
c)   Un droit absolu à la protection de la vie privée
d)   Un droit de se déclarer incompétent
e)   Que les États peuvent limiter l'accès au juge, dans des proportions qu'elle contrôle

45)  QCS - Que signifie la qualité à agir en justice? 
a)   C’est le titre juridique permettant à une personne d’ester en justice
b)   C’est le pouvoir juridique attribué à une personne pour accéder au tribunal
c)   C’est la capacité d’une personne à aller devant le juge
d)   C’est le mandat requis d’une personne pour pouvoir agir en justice
e)   C’est la qualité pour devenir juge

46)  QCS - La réalité du pouvoir reçu par une personne pour représenter quelqu’un en justice est
une condition
a)   d’existence de l’action en justice
b)   d’exercice de l’action en justice
c)   de réalité de l’action en justice
d)   de légitimité de l’action en justice
e)   d’illégitimité de l’action en justice

47)  QCS - Le caractère libre de l’action en justice signifie que la personne 
a)   peut choisir de faire ou de ne pas faire le procès
b)   ne sera pas automatiquement sanctionnée pour la simple raison qu’elle perd son procès
c)   peut choisir de venir accompagnée d’un avocat ou non
d)   peut refuser de se présenter à un procès
e)   peut choisir le juge qu’elle souhaite saisir

48)  QCS - Une loi créant une nouvelle infraction, qui porte sur l’incitation à participer à un rodéo
motorisé, sera en principe:
a)   Rétroactive
b)   Indisponible
c)   Non-rétroactive
d)   Discriminatoire
e)   Illégale

49)  QCS - Quel est le principe qui permet de déterminer la loi applicable aux effets futurs d'une
situation juridique contractuelle, constituée sous l'empire d'une loi ancienne, mais qui se
poursuit après l'entrée en vigueur de la loi nouvelle ?

a)   Le principe de rétroactivité
b)   Le principe de la hiérarchie des normes
c)   Le principe de survie de la loi ancienne
d)   Le principe d'application de la loi dans le temps
e)   Le principe de légitimité de la loi
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50)  QCS -La date d’entrée en vigueur d’une loi se compte à partir de la date

a)   D’adoption de la loi
b)   De promulgation de la loi
c)   De publication de la loi
d)   Choisie par le juge
e)   Choisie par le procureur
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